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1. Calcolare, se esiste

lim
x→0

ln cosx+ ln(ex − x)− sin x3

6

(1− cosx) · tg (x2)
.

2. Dimostrare che l’equazione
x5 = x+ 1

ha una unica soluzione reale x0. Determinare la parte intera di x0. Dire
quindi per quali α > x0 la successione definita ricorsivamente da{

a1 = α

an+1 =
5
√
1 + an

converge a x0.

3. Determinare tutte le soluzioni u(x) dell’equazione

u′ + 2xu = x3.

Determinare α ∈ R per cui la sostituzione u = vα permette di ricondurre
alla precedente l’equazione

v′ = xv − x3

2
v3.

Risolvere quindi il problema di Cauchy:{
v′ = xv − x3

2
v3

v(1) = 1

determinando l’intervallo massimale di esistenza della soluzione.


